

S.C. „Agrotransport” S.A. Deva (fosta ITSAIA) acoperă o bună parte din nevoile de transport ale agenților economici și particularilor din județul nostru. Cu toate acestea, din discuția purtată cu dl Nicolae Bota, directorul societății respective, am reținut că treburile nu merg chiar ca pe roate, că se mai pun tot felul de bețe și piedici, tocmai anume pentru ca lucrurile să fie incurcate. Dacă nu se fac atât de mult simțite problemele aprovizionării cu combustibil (cu excepția unor goluri — n.n.), dacă o parte din mijloacele de transport s-au dat în locație de gestiune sau au fost închiriate, iar pentru găsirea unor soluții de „ameliorare” a blocajului financiar consiliul de administrație a stabilit scoaterea la vânzare a unor active de la coloana Brad, există și alte greutăți ce dau mare bătaie de cap salariaților.

Între acestea, un loc important îl ocupă calitatea sub orice critică și scumpirea peste măsură a unor piese de schimb și materiale (este vorba în special despre anvelope — n.n.). De asemenea, situația economică a firmei este îngreunată de neplata în totalitate a prestațiilor de servicii, existând neincasate peste 18

Cine pune bețe-n roate?

milioane lei de la diferiți beneficiari, o mare parte dintre ei aflându-se în agricultura județului nostru, unii fiind condiționați de neacordarea subvențiilor promise.

Toate ar fi cum ar fi și s-ar mai descurca, dacă n-ar exista o problemă ce le pune capac la toate. Este vorba despre dobânzile exagerate care se practică și grevează și datorile acumulate dinainte de 1989 (!). Deși s-a promis că dobânzile la credite nu vor fi decât de 15 la sută, acestea sînt de aproape 5 ori mai mari, devenind insuportabile pentru majoritatea agenților economici. Evident, în asemenea condiții, deși este acută nevoie, nici nu poate fi pusă problema reinnoirii

parcului de mașini (de circa 2 ani nu s-au mai cumpărat alte mijloace de transport — n.n.) cu toate că cerințele de transport la intern și extern sînt destul de însemnate, practicîndu-se prețuri accesibile fiecărui solicitant. În situația că n-ar fi trebuit să fie suportată povara creditelor, cu totul alta ar fi fost starea economică actuală a societății. În contextul măsurilor luate pentru îmbunătățirea parametrilor economici, se înscrie și aceea de reducere (prin redistribuire — n.n.) de la 97 la 26 persoane a salariaților din compartimentul operativ și tehnic. În același timp, pentru îmbunătățirea stării de legalitate, nu s-au mai tolerat cazurile de sustrageri de combustibil, piese și alte materiale din patrimoniul societății, întărindu-se răspunderea în muncă a salariaților de la coloane și autobaze.

Sînt motive să credem că dacă vor dispărea cauzele ce frînează bunul mers al lucrurilor, S.C. „Agrotransport” S.A. Deva reprezintă un loial partener de afaceri, ce poate oricînd sfida concurența.

NICOLAE TÎRCOB

AGENDĂ ELECTORALĂ

AFIȘAJUL ELECTORAL

În localitățile județului au fost stabilite — locurile destinate afișajului electoral. Un afiș electoral nu poate depăși dimensiunile de 500 mm o latură și 300 mm cealaltă. De asemenea, potrivit Legii nr. 68/1992, afișul care convoacă o reuniune electorală va avea maximum 400 mm o latură și 250 mm cealaltă.

Trebuie reținut faptul că pe un panou electoral fiecare partid, formațiune politică, coalitiție a acestora sau candidat independent poate aplica un singur afiș electoral.

Afișele electorale care combină culorile, astfel încît să evoce drapelul României sau al altui stat, sînt interzise!

Poliția este obligată să asigure integritatea panourilor și afișelor electorale.

Distrugerea, deteriorarea, murdărirea, acoperirea, prin scriere sau orice mod a listelor electorale, platformelor-program sau a oricărui afiș ori anunțuri de propagandă electorală tipărite constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 5000 la 15000 de lei.

PRESEDINTELE BIROULUI ELECTORAL AL SECȚIEI DE VOTARE

În conformitate cu programul calendaristic pentru realizarea acțiunilor prevăzute în Legea pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, precum și în Legea pentru alegerea Președintelui României, pînă cel mai tîrziu la 6 septembrie a.c. se întocmesc și se comunică la președintele Tribunalului județean lista magistratilor sau altor juriști care vor fi desemnați, prin tragere la sorți, președinți ai birourilor electorale ale secțiilor de votare și locuitorii acestora.

RECURSURI

Acceași Lege prevede ca, în termen de 24 de ore de la pronunțare, dar nu mai tîrziu de 9 septembrie a.c., ora 24, la instanța ierarhic superioară se pot formula recursuri împotriva hotărîrilor judecătorești prin care au fost soluționate contestațiile împotriva înregistrării sau respingerii candidaturilor. Curtea Supremă de Justiție va soluționa aceste recursuri în termen de două zile, cel mai tîrziu pînă la 11 septembrie, ora 24.

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 698
JOI, 3
SEPTEMBRIE
1992
4 PAGINI • 40 LEI

Se mai construiește în Brad?

Discuție realizată cu dl ing. NICOLAE MOGA, primarul orașului Brad

— Dle primar, investițiile reprezintă o problemă delicată în multe localități, mai ales din lipsă de finanțe. Se poate spune același lucru și în cazul orașului Brad?

— În Brad, în momentul de față se lucrează la două investiții. Una ar fi Motelul Cooperăției — în prezent lucrările s-au oprit din lipsa de fonduri — iar cea de-a doua, clădirea Băncii Comerciale, investiție care se desfășoară foarte bine. Lucrările sînt oarecum înaintea graficelor. Merge foarte bine pentru că nu sînt probleme de finanțare și poate fiind singura lucrare de amploare exceptînd motelul.

— Vorbînd despre clădirea băncii, cînd se estimează finalizarea lucrărilor?

— Termenul este pentru anul 1995, ceea ce cred că se va și întîmpla. Bani

pentru investiții sînt. Nu ar exista în această situație motive de întîrziere.

— Pentru că sîntem la un capitol deosebit de important — investițiile — care este situația acestora privite sub aspect edilifar?

— Nu avem alocate investiții pentru lucrările edilitare. Avem promisiuni pentru o nouă centrală termică în oraș. S-au promis bani de către Consiliul Județean dar concret nu s-a primit nimic pînă în prezent. Asemenea și altor orașe problema locuințelor este acută.

— Primăria are vreo ofertă, exceptînd investițiile de la buget?

— Intenționăm să organizăm licitații în perioada imediată. O licitație a avut

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)



Rapsodii de toamnă.

Foto PAVEL LAZA

În atenția cititorilor ziarului

„Cuvîntul liber“

ABONAMENTELE

la ziarul nostru se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă!

Costul unui abonament lunar este de 140 lei la care se adaugă taxele poștale.

Ura pe zi

— Vai, ce urîț ești ras! Ce măgar de frizer te rade?

— Eu mă rad singur întotdeauna.

FLASH!

■ „COPIII STRĂZII”. În aceste zile de început de septembrie au părăsit tabăra școlară de la Brădățul (din Retezat) 20 de copii din județul Dolj. Ei s-au bucurat aici de un sejur plăcut datorită Asociației „Copiii străzii” din Craiova, care le-a facilitat deplasarea și ocrotirea. Deși sînt copii ai străzii, ei au dovedit în tabără un comportament civilizată, după cum apre-

ciadă instructorii Administrației de Tabere din Deva. (L.L.)

■ MULȚUMIRE. Deși unitatea „Dacia Service” din Brad se confruntă încă cu lipsa unor repere, colectivul de muncă al acestei unități, caută să satisfacă cerințele tuturor clienților. Astfel, prin exigența dlui Jurca Nicolae (recepție — CTC), a domnilor Avram Ioan și Demian Arsenie (mecanici), Voica Horia (tîntchi-giu), David Emil (vopștor) precum și a celorlalți, cei ce solicită serviciile acestei unități pleacă mulțumiți. (A.L.J.)

■ OASPETI BINE PRIMIȚI. Hotelul din Geoagiu Băi al „Con-

sumcoop” Orăștie are, la ora actuală, toate locurile (în număr de 60) ocupate. Oaspeții săi din județul nostru, dar și din alte zone ale țării, veniți în stațiune la odihnă și tratament — se bucură de condiții de cazare optime. (Tr. B.)

■ PRIMIM STICLE! După numărările apelurii primite de la dumneavoastră, stimate cititori, sîntem astăzi în măsură să vă dăm o veste bună: în Piața din Deva, la firma „Moise S.N.C.” Opreșa se primesc sticle goale de litru și de jumătate. Programul este zilnic, inclusiv sîmbăta și duminică. (Gh.I.N.)

■ O PLATIM, DAR N-O VE DEM! Mai multă gospodărie din blocul nr 14, de lângă Primăria din Rapolt, au venit să ne împărtășească din necazuri. Dumnealor ne-au rugat cu insistență să scriem măcar despre faptul că de multe luni de zile nu au apă la robinete, nici la băi, nici la bucătării. Dar o plătesc. (Gh.I.N.)

FLASH!

CONVERSAȚII

LA MITING

La miting nu sînt numai mitingisti, ci și polițiști, ziaristi, S.R-ști, alți curioși. Cu toții sînt apolittici. Deci discută în afara politicii...

— Tu ce zici, care din cei șase cîștigă tronul de la Cotroceni?

— Tot dl Ion Iliescu, desigur. Parcă și rima se face mai ușor: Cu Iliescu în frunte/Vom avea victorii multe!

— Da, ca și pînă acum...

— Oricum, e mai bine, că dacă vine geologul și începe să ne caute...

— Dle, nu l-am mai văzut pe bătrînelul ăla simpatic, cu papion, pe Ratiu.

— Am auzit că s-a dus de undă a venit și că rămîne acolo.

— Să vină cînd l-oi che-ma eu.

— Sau eu...

— Și voi tot mineri sînteți?

— Da, de la Muncel.

— Am auzit c-o duceți rîu de tot. Aveți salarii de mizerie...

— Da, dle. Ne-au depășit toți; și energeticienii, și ceferistii...

— Pînă și noi, frizerii...

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)

„Nimic nu e imposibil“

Jennifer Bye are un tricou pe care e imprimată sintagma „nimic nu e imposibil“. Se pare că această sintagmă i-a devenit crezul muncii în noua sa indeletnicire, care îi descoperă sufletul generos, în înțelegerea și trăirea suferințelor celor loviți de soartă. Numai așa se explică cum a putut să renunțe la profesia de bază, practică câțiva ani în Italia și Egipt, ca profesor de limbă engleză, și să se pregătească într-o școală specială, pentru a veni în sprijinul copiilor handicapați.

Prin organizația umanitară și creștinească „Poplars Church“, Jennifer Bye, împreună cu Deborah Shepherd au părăsit Anglia la începutul lunii iulie (recent li s-a alăturat și Zita Spilleit), oferindu-și serviciile medicilor din Secția distrofici a Spitalului Municipal Petroșani. Această secție, concepută pentru recuperarea ponderală a copiilor, a devenit în ultimii ani un adevărat leagăn pentru micuții care, după ce vin pe lume, sînt părăsiți de părinți. „Din cei 30 de copii între 0-2 ani, ocrotiți în prezent în secția noastră,

doar doi nu sînt părăsiți de părinți — ne spune dna dr. Adelheid Maschek. Ne străduim să asigurăm copiilor condiții optime de îngrijire și dezvoltare. Ne-am numărat printre primele secții din țară care i-am testat SIDA, colaborînd foarte bine cu Institutul de Virusologie „St. S. Nicolau“. Rezultatul a fost dezastruos: 16 din 40 de copii erau infectați. I-am îngrijit doi ani și i-am predat, în unități de specialitate, ca niște păpuși. Am lucrat mult și cu organizația „Medecins du Monde“ iar doamnelor care au venit din Anglia — Jennifer, Deborah și, de curînd, Zita — ne sînt un real sprijin. Specialiste în psihologia jocului — ramură a științei în curs de cristalizare, care face apel la terapia ocupațională — ele deschid de fapt o speranță în viața celor handicapați. Rezultatele, în timp, sînt fantastice. În afara programului impus aici, ele mai ajută, bisăptămînal, prin psihologia jocului, și doi copii handicapați din Aninoasa (Emil și Marius). Dorința lor de ajutorare este impresionantă. Ne gîndim la organi-

zarea, cu sprijinul lor, aici, la Petroșani, a unor cursuri pentru pregătirea de cadre de specialitate în terapia ocupațională și chiar la organizarea unei școli pentru copiii handicapați“.

Această dorință, devenită speranță la secția distrofici din Petroșani, trebuie însă sprijinită, sponsorizată. Cine se va încumeta, cine se va vedea generos, deschizător de drum în această umanitară întreprindere?

Nimic nu e imposibil — ne asigură Jennifer, care pune mai presus de orice credința în Dumnezeu și dragostea pentru copiii oropsiți ce pot și trebuie ajutați cu nesfârșită răbdare. Ne-ar pare rău să plecăm de aici, din România de care ne-am legat sufletește, fără a lăsa ceva în urma noastră, mă refer și la acele cursuri de specialitate pe care le-am putea sprijini — mărturisește Jennifer.

Da, nimic nu e imposibil cînd vrei să dai măsura generozității tale, cînd nu te gîndești doar la propria persoană, ci vezi, înțelegi și trăiești suferința celor din jur.

LUCIA LICIU

Ne așteptam să întîlnim și un reprezentant al conducerii școlii, dar...

La Școala Generală Nr. 6 din Hunedoara se poate intra, normal, pe poarta principală, dar tot atât de normal și prin spate, unde gardul lipsește pe o întregă latură a curții, dărimat fiind de un constructor (se pare I.C.S.H., care a montat o conductă pentru zona aceasta a municipiului), care acum nici nu se mai sinchisește să-l monteze la loc pentru că nu mai are ce, între timp plasa de sîrmă dispăruse sau, și mai grav, se pare că a fost vîndută. După revoluție, cînd mulți și-au pierdut complet capul, au făcut de toate, chiar și împotriva condiției de om. Credem că intervenția Primăriei municipale ar trebui să se facă simțită, iar cei vinovați să fie aduși la realitate.

Altfel, școala este bine gospodărită — cu forțe proprii. Tîmplarul Ioan Brotea a făcut minuni reparînd ușile, ferestrele și, drept răsplată, i s-a comunicat că i s-a redus postul. Fiecare clasă și profesor diriginte, cu ajutorul părinților, și-au zăgrăvit propriul spațiu de studiu. Ho-

lul, după cum ne spunea dna Steliana Plăcîntă, a fost zăgrăvit anul trecut. Mai rău e la grupurile sanitare, îngrijitoarele sînt nevoite să aducă lavoare și var de acasă pentru a le spoi. Din păcate, bani pentru geamuri nu mai are nimeni. Așa că toate clasele au rămas, din două, doar cu un rînd de sticlă la ferestre, restul fiind sparte. Și vine iarna! În rest — o școală cu limba de predare română dar și maghiară — inscripțiile — direcțiune, secretariat etc. fiind bilingve, în lipsa profesorilor de serviciu, îngrijitoarele își făceau datoria cum se cuvine. Curățenia în clase fiind terminată se ocupau cu adunatul mormanelor de frunze, semn că toamna, totuși, se apropie.

La Școala Generală din Peștiur Mare am întîlnit, de asemenea, doar îngrijitoare. După inundația distrugătoare de anul trecut, școala a fost zăgrăvită, parțial schimbat, doar cimentul de la coridorul parterului este umflat și crăpat, nemaifiind bani și pentru acesta. Îngrijitoarea

Margareta Link, după ce a terminat curățenia în clasă, și-a adus și cei doi copii pentru a tăia cu săpele ierba șanțului din fața școlii. Frumos din partea dînei, semnele de bun gospodar fiind din plin evidente.

Ne așteptam, la cele două școli vizitate, să întîlnim și cîte un cadru didactic sau vreau reprezentant al conducerii școlii. N-a fost să fie așa. Probabil de la 1 septembrie!

MINEL BODEA

CertIFICATELE — în flux continuu

conform legii, să-și ridice aceste certificate.

— Cîți le-au ridicat?

— În luna iunie — 1303, în luna iulie — 1269, în luna august, pînă astăzi — 1091.

— Cam puțini.

— Un total ar fi de 4662. Dar mai trebuie adăugați 133 care nu erau trecuți pe listele inițiale, dar cărora — pe bază de dovezi oficiale — le-am eliberat certificatele la care au dreptul.

— Dna Șofron, ce facem cu cei care nu pot veni să le ridice. Din cine știe ce motive.

— Cu colega mea, dna Mihaela Iosifescu, avem un program de lucru bine stabilit. Aici, la sediu, și în teren. La oamenii bătrîni, bolnavi, la handicapați ne deplasăm noi, le ducem la dumnealor acasă. Bineînțeles, cu toată grija, pentru că sînt acte de mare valoare.

...Cînd am plecat au intrat trei pensionare. Au întrebat mai întîi „de ce costă certificatul ăsta 115 lei?“ Cu calm, cu răbdare, dna Valeria Șofron le-a vorbit convingător despre însemnătatea lui, despre modul în care va putea fi folosit în anii care vin. Așa ar trebui să vorbim cu oamenii peste tot, în orice împrejurare...

Gh. I. NEGREA

Se mai construiește în Brad?

(Urmare din pag. 1)

deja loc pentru un bloc comercial și servicii (vizavi de autogară), în suprafață de 700 mp. Cealaltă are în vedere un alt bloc cu diverse utilități — cabinete medicale, birouri —, pe amplasamentul dintre „Metalotex“ și blocul 8, unde vor

fi și cîteva locuințe cu garaje la demisol.

Sîntem dispuși să concesionăm teren pentru construcția de locuințe chiar și pentru blocuri cu 4-6 apartamente. Dificil este că oamenii nu prea au mulți bani. Căutăm să rezolvăm problemele oamenilor mai ales a locuințelor, numărul cererilor pentru un cămin

ridicîndu-se la 600.

Ne gîndim la construirea unei noi școli în locul celei existente în strada Horea, iar în perspectivă la o Casă de cultură modernă, un sediu al administrației și un cinematograful.

— Die primar, dîncolo de gîndurile frumoase pe care le aveți, vă dorim mult succes!

De la Direcția Județeană a Agenției Naționale de Privatizare și Dezvoltare a Intreprinderilor Mici și Mijlocii

ÎN ATENȚIA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE CU CAPITAL DE STAT : CONSILIUL INTERDEPARTAMENTAL PENTRU COORDONAREA ACȚIUNILOR ÎN DOMENIUL PRIVATIZĂRII, CONSTITUIT POTRIVIT DECIZIEI Nr. 431/1991 A PRIMULUI MINISTRU AL GUVERNULUI,

I. Pentru buna desfășurare a activităților de pregătire, organizare și derulare a procesului de privatizare a societăților comerciale cu capital de stat,

R E C O M A N D Ă :

Impuțerniciții mandatați să reprezinte interesele capitalului de stat vor hotărî începerea negocierilor în vederea asocierii cu persoane fizice sau juridice, române ori străine, cu capital privat, numai după obținerea, în acest sens, a avizului favorabil din partea Agenției Naționale pentru Privatizare și Dezvoltarea Intreprinderilor Mici și Mijlocii.

II. Pentru buna desfășurare a activităților de concesionare,

R E C O M A N D Ă :

Activitățile economice, serviciile publice și altele asemenea, ale unor regii autonome și terenuri din domeniul public ori privat al statului sau unităților administrative-teritoriale, pot face obiectul unor concesiuni după procedura special instituită prin Legea nr. 15/1990 și HGR nr. 1228/1990, prin care se stabilește expres competența de analizare, avizare și aprobare a propunerii de concesionare, inclusiv procedura de încheiere a contractului de concesionare și de control a executării acestuia.

Terenurile din domeniul privat al statului sau unităților administrative-teritoriale pot fi concesionate pentru efectuarea de construcții, conform prevederilor Legii nr. 50/1991 și ale Legii 69/1991.

III. Pentru deplina integrare în ansamblul procesului de privatizare a locației de gestiune și creșterea în acest context a eficienței economico-sociale a utilizării ei,

R E C O M A N D Ă :

În domeniul comerțului, turismului și transporturilor încheierea de contracte de locație de gestiune pentru active să constituie o excepție, urmînd a fi înlocuită prin încheierea de contracte de management în conținutul cărora să fie inserată clauza prin care să se prevadă încetarea de drept a contractului în momentul vînzării activului.

Pentru situațiile excepționale cînd se va încheia un contract de locație de gestiune, avizul prealabil al A.N.P. — în calitate de organ specializat al Guvernului în procesul de privatizare — este obligatoriu. Contractul astfel încheiat va urma să conțină clauze, precum: durata determinată a contractului dependentă de interesele societății comerciale, obiect de activitate și investiții; încetarea contractului în situația scoaterii la vînzare a activului, drept de primă opțiune a locatarului la cumpărarea activului, deducerea contravalorii neamortizate a investițiilor realizate de locatar, din prețul vînzării.

În domeniul industrial, agricol sau al construcțiilor, avînd în vedere valoarea relativ mare a activelor, situație care îngreunează posibilitatea privatizării prin vînzarea de active, să se continue activitatea de locație a gestiunii care reprezintă o soluție pentru exploatarea lor în sistem privat.

Impuțerniciții mandatați să reprezinte interesele capitalului de stat să aprobă administrarea unor unități prin locația de gestiune numai pe baza unei fundamentări temeinice din punct de vedere economic și comercial și cu acordul prealabil, expres și în scris al Agenției Naționale pentru Privatizare. (1020)

PROFESIONIST FĂRĂ CUSUR !

Autoservice-ul „Dacia“ din Hunedoara. Mulți posesori de autoturisme grăbiți să-și repare ori doar să-și revizuiască mașinile pentru a mai prinde cîteva zile de caniculă pe litoralul Mării Negre sau un concediu liniștit la munte. Alții, proprietari de pămînt, au nevoie de mașină ca de aer pentru a-și transporta produsele sau pur și simplu pentru a se deplasa pînă la... proprietate. În acest du-te-vino, doar mecanicii, ceilalți lucrători de aici trebuie să-și păstreze cumpătul pentru a face un lucru de calitate. Între ei se remarcă prin profesionalism, mult bun simț și respect pentru client dl Ioan Szabo, mecanic de la înființarea autoservice-ului, în urmă cu 24 de ani, a cărui vechime în profesie

începe, de fapt, cu mult înainte, la I.C.S.H., unde pe atunci tînrul meșter se impunea în meseria de motorist. A îndrăginit motoarele și probabil pînă la pensie și nici după aceea nu le va lăsa din mîna. Și unde pune dînsul mîna, pune și Dumnezeu...

Își amintește, cu o reală modestie însă, că mai bine de jumătate din tinerii mecanici de acum ai societății comerciale și-au făcut, într-un fel sau altul, ucenicia și pe la dînsul, neprețind să le destăinuie din tainele meseriei sau „întîrîndu-le“ cunoștințele măcar cu un sfat. Într-o perioadă se spunea că este cel mai bun regleur al direcției la mașină. Și i-au trecut prin mîna, de-a lungul anilor, după cum au intrat în țară, Warshawe și Pobede, Fia-

turi și Moskviciuri, Dacia 1100 și Dacia 1300 și, mai nou, alte tipuri de mașini. Este mereu curat în îmbrăcăminte și meticuloos, chiar dacă meseria oferă mai greu condiții pentru așa ceva. E suficient să-i privești lada de scule primită în urmă cu 24 de ani. Nu găsești o pată de murdărie pe ea. Fiecare cheie este stearsă după folosință. Dacă-l întrebi despre colegi, îți răspunde cu respect că sînt oameni buni și merită să ai încredere în ei. Aceleași cuvinte are și despre recepționarul șef, Dorin Codoban, și despre șeful autoservice-ului, Ing. Virgil Man — oameni la locul lor, potolți, chibzuiri. De fapt, respectul este reciproc.

MINEL BODEA

(Urmare din pag. 1)

— Dar dintre partide, care crezi că va fi primul la alegeri?

— Păi, F.D.S.N. Tovarășii de aici au o mare experiență politică, revoluționară.

— Lasă că nici cu F.S.N. nu mi-e rușine. Ei au cîștigat pariul cu agricultura, ei au luat mîna de pe economie, că-i frigida, și tot ei

La miting

vor da cite un tractor fiecărui țaran.

— Dar de Stolojan ce zici?

— E deștept tipul, die.

— La el acasă, la birou. La noi, la fabrică, nu se prea simte...

— Abia aștept alegerile de la 27 septembrie. Cred că după aia o să plouă.

— Păi cu promisiuni a plouat și pînă acum. Și încă plouă.

— Măcar de-ar veni ploaia aia... de la Cluj. Cu Funar la manevrarea robinetelor.

— Totuși, ar fi bine și cu rege. Mai ales că acum nici lui Cloabă nu i se recunoaște supremația de rege al romilor.

— Nu-i bal. Lui tot mai bine îi stă ea bulibașă.

— Hai să mergem și noi, că mitingul s-o gătat...

In campania electorală Partidele se prezintă

Reamintim conducerilor organizațiilor județene ale partidelor și formațiilor politice că ziarul „Cuvîntul liber” acordă un spațiu gratuit pentru propagandă electorală. Materialele apar în coloanele cotidianului nostru în ordinea sosirii la redacție. Partidele își pot prezenta programele, candidații pentru Senat, Camera Deputaților și Președinția României ș.a.

Pentru a asigura o ținută demnă ziarului în campania electorală vom promova schimbul de idei, dar nu vom publica materiale jignitoare, cu atacuri la persoană care pot dăuna candidaților.

Atragem, totodată, atenția și asupra necesității ca articolele să fie aduse din timp la redacție, în așa fel încît să poată vedea toate lumina tiparului în perioada stabilită pentru propaganda electorală.

SOCIETATEA COMERCIALĂ

„MERCUR CORVINEX” S.A. HUNEDOARA

Vinde prin licitație publică materiale de construcții provenite din demolări. Licitația are loc în data de 3 septembrie 1992, ora 10, la sediul societății din municipiul Hunedoara, str. Piața Libertății, nr. 16.

Relații suplimentare se pot obține la telefon nr. 95/712136 sau la sediul societății. (1023)

DIRECȚIA SANITARĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- contabil șef — Policlinica cu Plată Deva
- director adj. economic — Spit. Municipal Petrosani
- director adj. economic — Spit. Orășenesc Lupeni
- director adj. economic — Spitalul Orășenesc Vulcan

Concursul va avea loc în data de 21 septembrie 1992, orele 9, la Direcția Sanitară, iar înscrierile se fac pînă la data de 14 septembrie 1992.

Condiții de participare: studii superioare economice.

Relații suplimentare la Direcția Sanitară — Biroul resurse umane. (1022)

STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU

Vinde la prețuri negociabile cantități nelimitate de:

- mere de vară și toamnă, soiuri nobile
- prune din soiuri nobile
- struguri din soiuri nobile
- ceapă uscată de toamnă
- material săditor pomicol în sortiment variat și cu calități superioare
- material dendrologic superior și variat.

Cei interesați vor lua legătură directă cu fermele de producție, respectiv cu ferma 2 legumicolă pentru ceapă și arpagic, cu ferma 3 pepinieră pentru material săditor, cu ferma 1 și 4 pentru fructe. (1021)

CONSILIUL LOCAL ORĂȘTIE

Informează pensionarii foști membri ai C.A.P. care n-au ridicat pensiile pe lunile martie-iunie că plata lor se va face la sediul nostru, începînd cu data de 3 septembrie 1992, între orele 11—15. (1025)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SARMIS” SA

Deva, Piața Victoriei nr. 3

Organizează licitație pentru închirierea unor spații situate în imobilul din Str. 1 Decembrie, nr. 11 din Deva (fostul sediu al O.I.T.) pentru folosințe diverse — sedii (birouri) societăți comerciale și necomerciale, asociații și altele asemenea, camere de mostre, oficii și stații de calcul și alte activități cu acordul proprietarului.

Tariful de pornire al licitației este de 500 lei/mp.

Documentația cu privire la spațiile scoase la licitație poate fi consultată zilnic la sediul societății.

Licitația va avea loc în data de 9. 9. 1992, orele 11, în sala de recepție a restaurantului „Sarmis”. (1024)

S.C. PRODIMPEX — COM SRL DEVA
str. Libertății, bl. L4; parter; Telefax 612145

VINDE EN GROS

- zahăr
- țigări Viceroy, Flash, Winchester
- ciocolată — Ungaria
- camere — auto 165—13 Korea
- Mori — cereale, China, 180 kg/h
- pantofi damă Siria
- mese și scaune din plastic Italia.

CAUȚĂ

inchiriere de apartament et. 1—2, parter sau casă 2—3 camere în Deva, zonă centrală, cu destinație birouri. (CEC)

S.C. CONFECT SERVICE TRANSTURISM SRL

din Deva, bdul Decebal, bl. N parter (lin-gă Pati-Bar)

Organizează excursie la Istanbul, cu autocar IVECO, în perioada 13—16 septembrie 1992.

Preț informativ 12 500 lei (6951)

S.C. „ROBES” S.A. BAIJA MARE

str. V. Lucaciu nr. 162, tel. 99-413853, 417229, telex 33219 r, fax 99-413853

Execută și livrează:

- linii tehnologice pentru obținerea uleiului de floarea-soarelui;
 - mori complete cu valțuri pentru griu (10; 15; 20; 25; 30; 40 t/24h) și porumb (5; 10; 15 t/24h). Intermediază proiectarea liniei tehnologice și a clădirii, precum și montajul;
 - batoză pentru mac, rapiță, griu, secară, orz, ovăz, mazăre, fasole, soia și batoză pentru porumb (capacitate 300—800 kg/h);
 - gatere pentru bușteni Ø 500 și Ø 800 mm, complet echipate (motor, cărucioare, căi de rulare);
 - circula pendulară pentru gatere;
 - mașini de rașchetat parchet;
 - toate utilajele pentru fabricile de cărămizi și țigle.
- Vindem o moară furajeră, capacitate 3 t/h; preț 2 milioane. (1119)

PATRONATUL NAȚIONAL ROMÂN UNIUNEA ECONOMICĂ ROMÂNĂ A INTREPRINZĂTORILOR PARTICULARI FILIALA JUDEȚULUI HUNEDOARA

în colaborare cu instituții de învățămînt superior și alți specialiști în domeniul

Organizează o nouă serie de cursuri de marketing-management-contabilitate și activități financiare specifice economiei de piață, astfel:

DEVA:

1. Marketing-Contabilitate și activități financiare.
2. Curs engleză începători și avansați (pot participa și elevi de liceu)
3. Merceologie — tranzacții comerciale.

HUNEDOARA:

1. Contabilitate și activități financiare — legislație.
2. Merceologie-management-marketing.
3. Curs engleză — germană — începători și avansați (pot participa și elevi de liceu).

ORĂȘTIE:

1. Marketing-Contabilitate și activități financiare.

Se pot înscrie întreprinzători particulari, agenți economici sau orice persoane care doresc să se inițieze în domeniul economiei de piață sau să desfășoare activități private.

Înscrieri și relații suplimentare la sediul filialei UERIP, din str. A. Șaguna, nr. 2, între orele 8—15, tel. 611339 — pentru DEVA; pentru HUNEDOARA la tel. 724492 sau 714001 — dl Fara Matei și pentru ORĂȘTIE la tel. 641389 — dna Filimon. (1004)



Concursul din 6 septembrie

1. DACIA UNIREA (16) 3 0 1 2 1—3 1 (—1)

— UNIV. CRAIOVA (7) 3 1 1 1 5—2 3 (—1)

Gazdele doresc mult victoria, dar pot fi învinși, zicem noi ușor, în șah.

Pronostic: 1, X

2. PROGRESUL (11) 3 1 1 1 4—6 3 (—1)

— STEAUA (2) 3 2 1 0 8—3 5 (+3)

Duminică, Steaua ya juca... ca la ea „acasă”.

Pronostic: X, 2

3. SPORTUL STUD. (10) 3 1 1 1 3—3 3 (—1)

— F.C. FARUL (8—9) 3 1 1 1 6—5 3 (+1)

Constanțenii joacă deschis în deplasare, ei putînd face un meci bun în Regie.

Pronostic: 1, X

4. ATALANTA — PARMA Pronostic: X

Oaspeții vor aborda serios meciul de la Bergamo, cu Atalanta, echipă mult scăzută valoric în „Il Calcio”.

5. CAGLIARI — JUVENTUS Pronostic: X, 2

Achiziționînd piese de bază (Platt, Möller, Vialli), Juve începe campionatul — pentru a 7-a oară — cu gîndul la un nou titlu.

6. FIORENTINA — GENOA Pronostic: 1, X

După catastrofalul final de campionat din ediția

trecută, Genoa, mult schimbată, cu greu va rezista la Florența.

7. MILAN — FOGGIA Pronostic: 1
Milanezii, realizînd alte noi achiziții de excepție (Papin, Leutini, Savicevic, Boban), nu numai că vor să câștige „scudetto”, dar vor să și-l adjudece într-o manieră la fel de impresionantă — fără înfrîngere.

8. NAPOLI — BRESCIA Pronostic: 1

Bun prilej pentru antrenorul oaspeților și „straniștii” lui de-ași efala clasa, dar în „Il Calcio” este foarte greu pentru noile promovate.

9. ROMA — PESCARA Pronostic: 1

Cu un lot mult schimbat în bine, Roma nu va avea probleme în adjudecarea ambelor puncte puse în joc.

10. SAMPDORIA — LAZIO Pronostic: 1, X, 2

Prin destrămarea echipei, Samp s-ar putea să înceapă campionatul cu stîngul, Lazio — după cum știm — jucînd mai bine „afară” decît „acasă”.

11. TORINO — ANCONA Pronostic: 1, X

Jocul pare a fi la discreția gazdelor, însă Ancona — o debutantă în prima divizie — se va întrebuița la maximum pentru a realiza un rezultat bun.

12. UDINESE — INTER Pronostic: 2

Privind eurocupele... la televizor și beneficiînd de o echipă extrem de valoroasă, Inter are toate motivele să se gîndească la titlu, însă nu va fi ușor.

13. REGGIANA — VERONA Pronostic: X

Odată cu începerea diviziei secunde în Italia, începe și caravana jocurilor egale, iar această partidă pare a fi inclusă aici.

NOTĂ: clasamentul Diviziei Naționale a fost alcătuit înaintea etapei disputate miercuri.

Mica PUBLICITATE

VINZARI-CUMPARARI

● VIND apartament 2 camere, ultracentral, Deva, Al. Patriei, telefoane 620541, 627596, 627324. (7293)

● OFER microbuz Barkas fabricat 1988, pentru apartament 2-3 camere, proprietate. Deva, tel. 616363. după ora 16. (7247)

● VIND dulap, stof usi, bibliotecă, canapea, preț convenabil. Deva, tel. 618334, orele 10-18. (7277)

● VIND apartament 2 camere. Tel. 626132, (7170)

● VIND apartament proprietate, 2 camere, zona teatru. Hunedoara tel. 715383, după ora 17. (6500)

● VIND convenabil butelie aragaz. Deva, tel. 615274. (7300)

● VIND Renault 20 TX, Volvo 240 GL, ambele 2300 DM, microbuz Volkswagen LT 35 Diesel, 6000 DM. Simeria tel. 660629. (7317)

● VIND sau inchiriez 700 m.p. teren lângă spitalul orașeșe Petrosani. Informații la tel. 96/511689, după ora 20. (7320)

● VIND camion Mercedes 7,5 t înscris în circulație. Deva, tel. 627094, orele 14-20. (7313)

● VIND 30 capre, preț 2000/bucata Călan, Pietei 1/10. (7314)

● VIND Renault 20 Diesel, fabricație 1992. Cîrnău, Surduc, tel. 121 (7316)

● VIND căței „Doberman”. Deva, tel. 613398. (7336)

● VIND garaj metalic, 6/3, demontabil, tablă de capală 2,5, model deosebit, pretabil chiocse alimentare. Deva, tel. 604109. 623535. (7310)

● VIND apartament 2 camere, Progresului, Deva tel. 61141. (7309)

● VIND covor persan și mobilă sufragerie, sau schimb cu televizor color, nou. Deva, tel. 622796 (7318)

● VIND 70 capre. Deva, tel. 612629. (7305)

● VIND apartament 2 camere. Deva, Al. Trandafirilor bl. 5, ap. 1. Informații între orele 8-20. (7302)

● VIND televizor „Diamant” 25” și caserole OR.

cît puțin avariata. Tel. 722968, după ora 16. (7323)

● VIND apartament 2 camere, mobilat, zonă ultracentrală, Deva, tel. 611980. (7325)

● VIND urgent, apartament 2 camere, ultracentral, et. 1 (zona teatru), orgă două manuale cu stație „Eika”, 200 W, tobe japoneze, Renault 21, impecabil, Dacia 1310, joc electronic. Hunedoara, tel. 712234, sau 712243. (7303)

● VIND Fiat 600, stare bună, preț convenabil. Hunedoara, tel. 716041. (6506)

● VIND casă 3 camere, grădină. Hunedoara, tel. 724374, 712175, zilnic. (6509)

● VIND apartament 3 camere, gaze, OM. Tel. 711931. (6512)

PIERDERI

● PIERDUT ștampilă rotundă cu inscripția: S.C. VIAFARM PLURISERV SRL Deva. Se declară nulă. (7219)

● PIERDUT legitimație serviciu eliberată de RENEL Mintia pe numele Vasilescu Mihail. Se declară nulă. (7312)

● PIERDUT cartela alimente eliberată de Alimentara nr. 12 Hunedoara pe numele Kătona Alexandru. O declară nulă. (6508)

● PIERDUT cartela alimente pe numele Bocănici Doră. Se declară nulă. (6510)

● PIERDUT cartela alimente eliberată de Alimentara nr. 9 Hunedoara pe numele Cojocaru Nicolae. Se declară nulă. (6511)

● PIERDUT cartela alimente eliberată de Alimentara „Rusca” Hunedoara, pe numele Mircea Petrișor. Se declară nulă. (6513)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament 2 camere, proprietate, ultracentral, cu 3-4 camere. Deva, tel. 626512, dimineața, 614975; după amiază. (7307)

OFERTE DE SERVICII

● ANGAJĂM urgent croitori, executăm numai pantaloni, oferim salariu mare. Deva, Crînguului, 21, tel. 613105. (7297)

● ȘOFER profesionist caut urgent de lucru. Tel. 625822. (7292)

● S.C. TERMOREP SA Hunedoara, str. Ștefan cel Mare, nr. 1, angajează prin concurs contabil șef. Condiții: studii superioare economice și vechime de 12 ani în funcții economice, salariu negociabil. Examenul are loc în data de 21 septembrie 1992 la sediul societății. Inchiriază pentru persoane fizice și juridice spațiu — camere — în căminul societății situat în Hunedoara, str. Mureșului, nr. 3. Relații tel. 95/715842, 712338, 714001. (7058)

● CAUT urgent profesor limba germană pentru curs intensiv, onorariu bun. Deva, tel. 614156, 614809. (7315)

● OFER pentru inchiriat rulota comercială. Tel. 618437 Deva. (7327)

DIVERSE

● CU autorizația 5289/22.07.1991 emisă de Prefectura Județului Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Bota Iulian, din Deva, Gojdu, bl. F 4, ap. 18, avînd ca obiect de activitate comercializare produse agricole. (7298)

● CU autorizația nr. 7253 din 7.08.1992 eliberată de Consiliul Județean Hunedoara a luat ființă Asociația familială cu sediul în Hunedoara, reprezentată prin Popovici George Eusebie, avînd ca obiect de activitate comercializarea produselor alimentare, preambalate și neperisabile, băuturi alcoolice și răcoritoare, imbuteliate, dulciuri, țigări, cafea, produse industriale, țesături, confecții, tricotate, încălțăminte, electrotehnice, electrocasnice, cosmetice, parfumerie, meaj, corpuri de iluminat, bijuterii, metale nepretioase. (7296)

● CU autorizația 5684/16.09.1991 emisă de Prefectura Județului Hunedoara s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Csiki Adalbert din Petrosani, str. Independenței, nr. 35/1 avînd ca obiect de activitate vulcanizare. (7308)

DECESE

● PE această cale mulțumim tuturor celor care

prin coroane, flori și prezență, au fost alături de noi și au condus pe drumul fără de întoarcere pe cel care a fost bunul și dragul nostru

CIPRIAN MIHALȚIAN
În mod deosebit dorim să mulțumim colegilor de la Întreprinderea de Pajiști Deva și vecinilor din bloc, pentru tot sprijinul acordat în alinarea suferințelor. Cu lacrimi amare te vor plînge toată viața mama, soția Neli, fiica Flavia, soră Gabi cu familia. Dumnezeu să te odihnească în pace! (7319)

● MULȚUMIM tuturor celor care au fost alături și au acordat un sprijin moral și material fiicei noastre Neli în clipele de grea încercare prin care a trecut la despărțirea de bunul și dragul nostru ginere **ing. CIPRIAN MIHALȚIAN** Nu te vom uita niciodată. Socrii Ica și Eugen din Germania. (7319)

● SALARIAȚII Băncii Comerciale Române, filiala Hunedoara transmit sincere condoleanțe colegel lor Alina Chioran, la pierderea mamei sale și sint alături de întreaga familie. (6507)

● COLECTIVUL de la Laborator Izocer Macon SA Deva este alături de colega Viragh Irina la durerea pricinuită de decesul soțului. Odihnească-se în pace! (7304)

● UN ultim omagiu celui care a fost maestrul **IOAN VIRAGH** și sincere condoleanțe familiei îndurerate. Vecinii de la scara 2. (7328)

COMEMORĂRI

● CU adîncă durere în suflet anunț că astăzi, 3 septembrie 1992, se împlinește un an și șase luni de cînd dragul meu frate



SĂRAFIN GOIA m-a părăsit pentru totdeauna. Dumnezeu să-l odihnească. Sora Rozalia. (7240)

UNIVERSITATEA ECOLOGICĂ DEVA

Scoate la concurs posturi de preparatori la următoarele discipline:

- Matematică
- Fizică
- Statistică economică
- Economia și politica turismului
- Contabilitatea și controlul gestiunilor în comerț și turism
- Tehnologia culinară și știința alimentației
- Dreptul comerțului internațional
- Limba franceză
- Limba engleză

Condiții: Absolvenți de învățămînt superior promoția 1992, cu nota 10 la examenul de stat și media generală peste 9, domiciliu în Deva sau pe raza municipiului Deva, recomandare din partea unui cadru universitar, cu acordul conducerii instituției de învățămînt superior (rector, prorector, decan).

Solicitanții se pot adresa la sediul universității din strada 1 Decembrie nr. 28, tel. 611816 sau 611850, int. 132. (1031)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „MERCUR” S.A. BRAD

Str. Căza-Vodă nr. 7,

Organizează licitație directă în locație de gestiune pentru următoarele unități: 6, 12, 15, 75.

Licitația va avea loc la sediul societății, în data de 28 sept. 1992, ora 10.

Înscrieri pînă în data de 25 septembrie 1992, ora 13.

Relații suplimentare la telefon 650958.

Condițiile de participare, achitare sint cele prevăzute de H.G. 140/1991 și H.G. 279/1992. (1030)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CRIȘBUS” S.A. BRAD

Efectuează excursii la Istanbul 5 zile, preț 9 000 lei, cu plecare din autogara Brad, în data de 06.09.1992 și Ungaria la BEKES-CSABA, cu plecare în 13.09.1992, durata 2 zile, preț 2 500 lei.

Înscrierile și informațiile suplimentare se pot lua la telefon 95/651092 de la dl Ciocan Remus. (1026)

R.A.G.C.L. SIMERIA

Anunță scoaterea la licitație publică a spațiului comercial situat în: Simeria, str. P. Unirii, bloc 20, sc. C — 200 mp pentru magazin auto-moto și gospodarul.

Licitația va avea loc la sediul R.A.G.C.L. Simeria, în data de 11.09.1992, ora 10. Înscrierile pentru licitație și depunerea garanției de participare se fac cu cel puțin trei zile înainte de data licitației, la casieria R.A.G.C.L. (1029)

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA
Comisia pentru aplicarea Legii Fondului Funciar
Pune în vedere cetățenilor proprietari de terenuri agricole care au solicitat repunerea în posesie, conform prevederilor Legii nr. 18/1991, și nu au ridicat adevărurile de proprietate să se prezinte la Primăria municipiului Deva la camera 29, pînă în data de 10 septembrie a.c., cu documente legale de atestare a proprietății (extras de Carte Funciară, contract de vânzare cumpărare, certificat de moștenire, acte de proprietate de la reforme agrare etc.).
În caz contrar sau în lipsa acestora, solicitările nu pot fi luate în considerare. (1033)

FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ A TINERETULUI HUNEDOARA — DEVA
Anunță reluarea cursurilor școlii de șoferi amatori începînd cu data de 10 septembrie 1992. Pentru cursanții care locuiesc în municipiul Hunedoara se organizează o serie specială cu predarea orelor în Hunedoara.
Preț informativ: 12 500 lei.
IMPORTANT: Plata se poate face și în 2-3 rate lunare.
Relații suplimentare puteți afla la sediul F.J.T. din Deva, str. M. Eminescu, nr. 2, tel. 611917. (1032)